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Θέμα: Οφειλές ύψους 21 εκατ. ευρώ σε εργοληπτικές εταιρείες της 

Μαγνησίας για τις άμεσες αποκαταστάσεις μετά τις θεομηνίες Daniel και 

Elias. Άνιση μεταχείριση σε σχέση με άλλους Νομούς 

Δυόμιση χρόνια μετά τις καταστροφικές θεομηνίες Daniel και Elias που έπληξαν 

σφοδρά τη Θεσσαλία και ιδιαίτερα τη Μαγνησία, εξακολουθεί να παραμένει σε 

εκκρεμότητα η εξόφληση των τοπικών εργοληπτικών επιχειρήσεων που, από 

τις πρώτες κιόλας ώρες της κρίσης, ανέλαβαν με αίσθημα ευθύνης και 

αυταπάρνησης το έργο των άμεσων αποκαταστάσεων. 

Οι επιχειρήσεις αυτές, 22 συνολικά (18 από τη Μαγνησία και 4 από τη Λάρισα), 

εργάστηκαν υπό εξαιρετικά αντίξοες συνθήκες, ημέρα και νύχτα, προκειμένου 

να αποκαταστήσουν την προσβασιμότητα στο οδικό δίκτυο, να απεγκλωβίσουν 

πολίτες, να προστατεύσουν περιουσίες και να στηρίξουν την τοπική κοινωνία σε 

μια από τις δυσκολότερες στιγμές της σύγχρονης ιστορίας της περιοχής. 

Παρά ταύτα, μέχρι και σήμερα, σύμφωνα με τους εκπροσώπους του κλάδου1, 

παραμένουν απλήρωτες για εργασίες που ολοκληρώθηκαν πριν από 2,5 χρόνια 

με συνολικές οφειλές που ανέρχονται σε περίπου 21 εκατομμύρια ευρώ. 

Επιπλέον, ενώ η Περιφέρεια Θεσσαλίας έχει υποβάλει επανειλημμένα αιτήματα 

καταβολής των οφειλόμενων ποσών –με πιο πρόσφατο τον Ιούνιο του 2025– 

δεν έχει ολοκληρωθεί η εκταμίευση των υπολοίπων χρημάτων.  

Την ίδια στιγμή, σύμφωνα με όσα αναφέρουν οι εκπρόσωποι των εργοληπτικών 

εταιρειών της Μαγνησίας, στους λοιπούς θεσσαλικούς νομούς οι σχετικές 

πληρωμές έχουν προχωρήσει. 

 
1 https://magnesianews.gr/volos/al-kampylis-aplirotes-oi-ergoliptikes-epicheiriseis-gia-tis-protes-

apokatastaseis-meta-tis-plimmyres.html 
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Την ίδια περίοδο, μεγάλοι κατασκευαστικοί όμιλοι, στους οποίους ανατέθηκαν οι 

μόνιμες αποκαταστάσεις, φέρονται να λαμβάνουν προκαταβολές για έργα που 

δεν έχουν ακόμη εκκινήσει, γεγονός που δημιουργεί εύλογα ερωτήματα ως 

προς την ισονομία, τη διαφάνεια και την προτεραιοποίηση των πληρωμών. 

Η παρατεταμένη καθυστέρηση εξόφλησης έχει προκαλέσει σοβαρό πρόβλημα 

ρευστότητας στις τοπικές επιχειρήσεις, οι οποίες έχουν ήδη καταβάλει από 

ίδιους πόρους τα κόστη των παρεμβάσεων, διατηρώντας παράλληλα τις θέσεις 

εργασίας και στηρίζοντας την τοπική οικονομία.  

Η έλλειψη ρευστότητας πλήττει συνολικά την οικονομική ζωή της Μαγνησίας. Η 

Πολιτεία οφείλει να αναγνωρίσει εμπράκτως τη συμβολή των τοπικών 

επιχειρήσεων που στήριξαν την τοπική κοινωνία σε συνθήκες έκτακτης ανάγκης 

και να αποκαταστήσει άμεσα την οφειλόμενη οικονομική τους αποζημίωση. 

Κατόπιν των ανωτέρω, 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Για ποιο λόγο δεν έχει ολοκληρωθεί μέχρι σήμερα η εξόφληση των 

22 εργοληπτικών επιχειρήσεων για τις άμεσες αποκαταστάσεις 

μετά τις θεομηνίες Daniel και Elias; 

2. Ποιο είναι το ακριβές ύψος των οφειλόμενων ποσών ανά νομό και 

ποιο το συνολικό ποσό που παραμένει σε εκκρεμότητα για τη 

Μαγνησία; 

3. Έχουν καταβληθεί τα αντίστοιχα ποσά σε άλλους θεσσαλικούς 

νομούς; Αν ναι, για ποιο λόγο η Μαγνησία αποτελεί εξαίρεση; 

4. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα εκταμίευσης των υπολοίπων 

οφειλών και πότε προβλέπεται η πλήρης εξόφληση των 

επιχειρήσεων; 

5. Προχώρησε η Κυβέρνηση στη χορήγηση προκαταβολών σε 

μεγάλες εταιρείες για έργα μόνιμων αποκαταστάσεων που δεν 

έχουν καν εκκινήσει και αν ναι, με ποιά κριτήρια ενώ εκκρεμεί η 

αποπληρωμή των άμεσων παρεμβάσεων από τοπικές 

επιχειρήσεις; 

6. Προτίθενται να λάβουν ειδικά μέτρα στήριξης για τις επιχειρήσεις 

που αντιμετωπίζουν πρόβλημα ρευστότητας εξαιτίας της 

καθυστέρησης των πληρωμών; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 




